
Наставне јединице за прво 3 за 06.04.-10.04. 

Домаћи шаљете 15.04.2020. 

1.Решавање полинома облика А2-B2 

Познато из основне школе, разлика квадрата A2-B2=(A-B)(A+B) 

Решавамо задатке из збирке: 

492. а) x2-49=(x-7)(x+7) 

         б) a2-36=(a-6)(a+6) 

         в) 16x2-9=(4x-3)(4x+3) 

        г) 9x2-49=(3x-7)(3x+7) 

        д) 𝑥2 −
1
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7
)(𝑥 +
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7
) 

        ђ)
𝑥2

4
−

4

9
= (
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2
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)(

𝑥

2
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3
) 

        е)
9𝑥2

4
−

4𝑦2

9
= (

3𝑥

2
−

2𝑦

3
)(

3𝑥

2
+
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) 

       ж)
49𝑥2

25
− 9𝑦2 = (

7𝑥

5
− 3𝑦)(

7𝑥

5
+ 3𝑦) 

493. a) (x-3)2-4=(x-3-2)(x-3+2)=(x-5)(x-1) 

        б) (a+5)2-9=(a+5-3)(a+5+3)=(a+2)(a+8) 

         в) y2-(x-y)2=(y-x+y)(y+x-y)=(2y-x)x 

Задаци за домаћи рад: 493.г),д),ђ). 

2.Растављање полинома на чиниоце и скраћивање разломака 

У овој наставној јединици увежбаћемо задатке који се односе на растављање 

полинома на чиниоце и сраћивање разломака. 

Решавамо задатке из збирке: 

528. а) 
𝑏2𝑐3

𝑐2𝑏2
= 𝑐, 𝑐, 𝑏 ≠ 0     б) 

𝑏𝑐2𝑑2

𝑐2𝑏𝑑
= 𝑑,   𝑐, 𝑏, 𝑑 ≠ 0 



         г)
𝑥−𝑦

𝑦−𝑥
=

𝑥−𝑦

−(𝑥−𝑦)
= −1 

         д)
𝑦−𝑥

𝑥2−𝑦2
=

−(𝑥−𝑦)

(𝑥−𝑦)(𝑥+𝑦)
= −

1

𝑥+𝑦
 

         ђ)
𝑎2−𝑏2

(𝑎+𝑏)2
=

(𝑎−𝑏)(𝑎+𝑏)

(𝑎+𝑏)2
=

𝑎−𝑏

𝑎+𝑏
 

529.  

       a) 
𝑎3𝑏2(𝑎+𝑏)

𝑎2𝑏2(𝑎2−𝑏2)
=

𝑎3𝑏2(𝑎+𝑏)

𝑎2𝑏2(𝑎−𝑏)(𝑎+𝑏)
=

𝑎

𝑎−𝑏
 

       б) 
𝑎6+𝑎5

𝑎6−2𝑎5
=

𝑎5(𝑎+1)

𝑎5(𝑎−2)
=

𝑎+1

𝑎−2
 

Задаци за домаћи рад 528. в), е),ж), и), ј) 

3.Трансформација израза A2±2AB+B2 у квадрат бинома 

Познато из основне школе. 

(𝐴 ± 𝐵)2 = 𝐴2 ± 2𝐴𝐵 + 𝐵2 

499. а) 𝑎2 − 6𝑎 + 9 = (𝑎 − 3)2 

        б)9𝑎2 + 6𝑎 + 1 = (3𝑎 + 1)2 

        в)25𝑥2 + 40𝑥𝑦 + 16𝑦2 = (5𝑥 + 4𝑦)2 

        г )4𝑥4 + 8𝑥2𝑦 + 4𝑦2 = (2𝑥2 + 2𝑦)2 

        д)𝑎7 − 2𝑎5𝑏 + 𝑎3𝑏2 = 𝑎3(𝑎4 − 2𝑎2𝑏 + 𝑏2) = 𝑎3(𝑎2 − 𝑏)2 

        ђ)9𝑥5 + 6𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦2 = 𝑥(9𝑥4 + 6𝑥2𝑦 + 𝑦2) = 𝑥(3𝑥2 + 𝑦)2 

        е)
1

4
𝑎2 + 𝑎 + 1 = (

1

2
𝑎 + 1)2 

        ж)𝑥2 −
1

2
𝑥 +

1

16
= (𝑥 −

1

4
)2 

       з)(𝑥 + 𝑦)2 + 4(𝑥 + 𝑦) + 4 = (𝑥 + 𝑦 + 2)2 

      и)(3𝑥 − (𝑦 − 𝑧))2 = 9𝑥2 − 6𝑥(𝑦 − 𝑧) + (𝑦 − 𝑧)2 

500.  а)𝑥2 − 𝑥 − 6 = 𝑥2 − (3 − 2)𝑥-6=𝑥2 − 3𝑥 + 2𝑥 + 3(−2) = 𝑥(𝑥 − 3) +

2(𝑥 − 3) = (𝑥 + 2)(𝑥 − 3) 



Задаци за домаћи рад: 500.б) 

 


